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ΣXETIKA: Έγγραφό σας με αριθ. 49089/8-2-2022

Σε απάντηση των θεμάτων που τίθενται στην ερώτηση θέματος, σας ενημερώνουμε ότι:

1.Τα θέματα γνωματεύσεων για τις διαδικασίες αδειοδότησης των υδατοδρομίων μετά την 
έναρξη λειτουργίας της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας την 7-1-2022,  εντάσσονται με βάση 
τη σχετική νομοθεσία  στη σφαίρα αρμοδιότητος της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ). 
Λόγω όμως της πολύ πρόσφατης απόσχισης του αντικείμενου αυτού από τις αρμοδιότητες 
της ΥΠΑ (7-1-2022), είμαστε σε θέση να απαντήσουμε στα τρία πρώτα υποερωτήματα 
παρέχοντας τη σχετική εικόνα  ως κατωτέρω:
Κατ’ εφαρμογή του ν. 4663/20, το τμήμα Εναερίων Μεταφορών του  ΥΠΥΜΕ διαβίβασε 
στην ΥΠΑ για παροχή γνωμοδότησης συνολικά 22 αιτήσεις ενδιαφερομένων, εκ των οποίων 
οι   4 αφορούσαν σε αίτηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδρομίων , ενώ οι 18 σε 
άδεια ίδρυσης . Το   Τμήμα Εναερίων Μεταφορών του Υπουργείου ΥΠΜΕ είναι η  κατά 
νόμον αρμόδια Υπηρεσία  για το συντονισμό της διαδικασίας αδειοδότησης και την έκδοση 
των αδειών υδατοδρομίων .  Η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας είχε  γνωμοδοτήσει σχετικά 
για τα 18 εκ των ανωτέρω αιτημάτων.
Επιπλέον των ανωτέρω σας ενημερώνουμε ότι και με τον προηγούμενο νόμο 4146/2013, 
είχαν εκδοθεί άδειες ίδρυσης και λειτουργίας για τα υδατοδρόμια Κέρκυρας, Παξών και 
Πάτρας. Για αυτά τα υδατοδρόμια, ο ν. 4663/2020 προβλέπει ενέργειες συμμόρφωσης με το 
νέο θεσμικό πλαίσιο και διατήρησης σε ισχύ των αδειών τους. Η ανωτέρω διαδικασία είναι 
σε εξέλιξη από το αρμόδιο Τμήμα Εναερίων Μεταφορών του Υπουργείου ΥΜΕ και την 
Επιτροπή Υδατοδρομίων του αρ. 11 του ν4663/2020.
Σε  ότι αφορά την Περιφέρεια Κρήτης, έχει ήδη εκδοθεί η άδεια ίδρυσης Υδατοδρομίου του 
Λιμένα Ρεθύμνου (ΦΕΚ  B’ 2132/21-05-2021). Η ανωτέρω, αποτελεί τη μοναδική αίτηση 
από την εν λόγω περιφέρεια που έχει διαβιβαστεί στην Υπηρεσία μας, δυνάμει του ν. 
4663/20. 
Η εξέταση  πιθανών χώρων κατάλληλων για υδατοδρόμιο εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίας μας, καθώς προϋπόθεση για την έναρξη οποιασδήποτε  διαδικασίας αποτελεί η 
κατάθεση της προβλεπόμενης από τον ν. 4663/20, αίτησης από κάποιον ενδιαφερόμενο 
φορέα. 
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Μέχρι σήμερα, και εκτός των προϋπαρχουσών αδειών Κέρκυρας, Παξών και Πάτρας, έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία, και έχουν εκδοθεί 3 άδειες ίδρυσης Υδατοδρομίου στο Λιμένα 
Ρεθύμνου, το Λιμένα Βόλου και Ίου.
2. Το θέμα του τέταρτου ερωτήματος περί χρηματοδότησης και Κυβερνητικού σχεδιασμού, 
εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.
3. Τέλος, το ερωτώμενο σχετικά με την υποβολή αιτήσεων για την αδειοδότηση 
αεροπορικών εταιρειών επί υδατοδρομίων θα απαντηθεί  από την καθ’ ύλην πλέον αρμόδια 
Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας. 
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